

ПРОДВИЖЕНИЕ К ДУХОВНОЙ ЗРЕЛОСТИ

“Но возрастайте в благодати и познании Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа” (2Пет. 3:18).

Братья, если мы хотим, чтобы в церкви нашего Господа происходили рост численности и улучшение качества служения, мы должны непрерывно духовно расти и развиваться. Там, где христиане растут и становятся более зрелыми в своей вере и служении, местные общинны расширяют границы царства, и люди обращаются ко Христу. Там же, где святые не растут в вере и любви и не развиваются своих талантов во благо Господней работы, наблюдается постыдная нехватка хороших руководителей и ответное отсутствие рвения со стороны рядовых членов. Для того, чтобы община росла должным образом, требуются как хорошие руководители, так и энтузиазм со стороны паствы.

Чтобы конечным результатом была высшая степень полезности в жизни, ребенку требуется как физическое, так и умственное развитие. То же самое относится и к младенцу во Христе. Если вошедший в семью Божью хочет быть полезен Господней церкви, ему жизненно важно духовно развиваться. Но многие младенцы во Христе находятся в таком забвении со стороны руководителей церкви, что все их невостребованные возможности пропадают попусту; таковые не получают самого необходимого для роста и развития во Христе. Коль новообращенному нужно развиться в зрелого воина Христа, ему необходим духовный рост.

I. НЕОБХОДИМОСТЬ РОСТА

Духовный рост во Христе начинается, когда мы становимся христианами. Петр сказал: “Послушанием истине через Духа очистивши души ваши к нелицемерному братолюбию, посто-

янно любите друг друга от чистого сердца, как возрожденные не от тленного семени, но от нетленного, от слова Божия, живого и пребывающего в век” (1Пет. 1:22, 23). Услышав евангелие, уверовав, покаявшись в грехах и крестившись во Христе, человек встает из могилы крещения новым творением во Христе, родившись от воды и Духа (Иоан. 3:5). Павел писал: “Итак, кто во Христе, тот новая тварь; древнее прошло, теперь все новое” (2Кор. 5:17). Именно таким путем Господь избавляет человека от власти тьмы и вводит в Царство возлюбленного Сына Своего (Кол. 1:13). Ожидается, что, живя новой жизнью, он будет расти, развиваться и приносить добрые плоды.

Рост Божьего чада не предполагает получения материальных богатств. Можно иметь доход в миллион долларов и все равно быть духовно нищим! Не связан он и с просто интеллектуальным развитием. Можно быть интеллектуальным чародеем с длинной цепочкой учебных степеней и все же быть невеждой в основах новозаветного христианства. *Продвижение христианина к зре́лости во Христе представля́ет собой постепенный непрерывный процесс познания Бога и Его воли, возраста́ния в вере, любви, преданности Богу и посвящения себя исполнению обязанностей христоподобной жизни.* Продвижение к зре́лости во Христе является одним из самых важных аспектов новой жизни. Повсюду в нашем братстве имеется острая потребность в духовно зрелых христианах.

Биологи говорят нам, что в росте и развитии человека имеется высшая точка, после чего следует спад. Другими словами, есть в жиз-

ни такая точка, когда физический рост достигает вершины, а затем начинается постепенное разрушение. Но в росте Божьих людей не должно быть никакого спада. Павел сказал: “Посему мы не унываем; но если внешний наш человек и тлеет, то внутренний со дня на день обновляется” (2 Кор. 4:16). Вот так – “со дня на день” обновляясь – Господь хочет, чтобы мы жили и росли.

Братья, взгляните на некоторых немощных, карликовых членов тела Христова сегодня, которым нельзя доверить даже самых элементарных обязанностей. Они не только не хотят выполнять какую-либо важную работу, которую необходимо делать в церкви, – они не могут! Они не выросли и не развились в Господе до такой степени, что в состоянии принимать на себя важные задачи, выполнение которых необходимо для эффективного функционирования церкви. Например, почему так мало хороших руководителей? Почему так мало людей, обладающих качествами, необходимыми для пастырей, пекущихся о стаде? Почему так мало понастоящему хороших учителей? Почему так мало истинно хороших руководителей пения? Почему так мало тех, кто может вести общую молитву и делать это хорошо? Почему так мало тех, кто умеет обучать нехристиан тому, как стать христианами? Могу сказать вам, почему. Потому, что так мало тех, кто вырос и развился духовно до такой степени, что может выполнить эти добрые дела. Да, это печальный показатель неспособности Господних людей обеспечить новообращенных христиан всем жизненно важным для их развития.

Незрелые во Христе создают в церкви больше всего проблем. Это они возмущают спокойствие в духовном Израиле. Те же, кто растет и становится зрелым во Христе, – главная опора церкви. Эти добрые люди становятся руководителями и делают ту работу, которая должна выполняться.

II. ЧТО ЖИЗНЕННО ВАЖНО ДЛЯ ДУХОВНОГО РОСТА

Дети, рождающиеся в наших семьях, требуют определенных вещей для физического роста до достижения зрелости. Ребенок должен иметь соответствующее питание в необходимом количестве, определенные физические нагрузки, среду, способствующую росту, и отсутствие опасных и калечащих заболеваний.

То же самое относится и к растениям. Наши овощи и цветы должны получать питательные вещества, соответствующую культивацию, их нужно берегать от сорняков, заболеваний и на-

секомых. Это также справедливо и в отношении продвижения христиан к зрелости. Для развития духовной крепости и исполнения того, что Бог предназначил нам делать, мы должны иметь *правильную духовную пищу в достаточном количестве*. Петр увещевал молодых христиан: “... Возлюбите чистое словесное молоко, дабы от него возрасти вам во спасение” (1 Пет. 2:1, 2).

В Евр. 5:14 автор объясняет, что “твердая же пища свойственна совершенным, у которых чувства навыком приучены к различению добра и зла”. Дети, прежде чем перейти к твердой пище, питаются молоком. Младенцы во Христе прежде нуждаются в духовном молоке Божьего Слова, чтобы подготовить себя к твердой пище евангелия.

Для роста христианина, как и для растущего ребенка, очень важно много упражняться. Павел говорил: “...Ибо телесное упражнение мало полезно, а благочестие на все полезно, имея обетование жизни настоящей и будущей” (1 Тим. 4:8). Новообращенный христианин должен начинать участвовать в добрых делах ради Христа сразу же после своего обращения. Имеется очень много видов деятельности, в которых он может принять участие! Он может посещать больных и помогать им в их нуждах. Он может участвовать в любой программе посещений, разработанной в церкви. Он может рассказывать другим о своей вере и тех благословениях, которые он нашел во Христе. Он может начать готовить себя к лучшему служению, записавшись в библейские классы, что позволит ему не упустить возможности, которые непременно появятся в будущем. Он может применить свои особые таланты, например вокальные данные или умение говорить. Если он заострит свой меч и всегда будет держать его в отточенном состоянии, Господь найдет, где его применить.

Всем христианам, особенно тем, кто был недавно обращен, следует быть *осторожными в выборе друзей*. Далеко не все заинтересованы в нашем духовном благополучии. Кое-кому наплевать, пойдем мы на небеса или нет. Кто-то захочет затащить нас в трясину безнравственности. Павел писал: “Не обманывайтесь: худые сообщества развращают добрые нравы” (1 Кор. 15:33). Невозможно общаться с другими людьми и при этом никогда не оказаться среди неправедных. Павел говорил: “Ибо иначе надлежало бы вам выйти из мира сего” (т. е. на другую планету). Но вместо того, чтобы позволять им воздействовать на нас во зло, мы должны стараться влиять на них во благо. Легко “следовать за

большинством на зло” (Исх. 23:2), поэтому христианам нужно держаться других христиан. Нам нужно быть избирательными в отношении людей, с которыми мы общаемся, но в то же самое время мы должны помнить, что необходимо и общаться с ними, чтобы обратить их к Иисусу.

Я люблю возделывать по весне огород. Это приятное и полезное отвлечение от стрессов моей работы проповедника. Чтобы иметь здоровые и продуктивные растения, я должен охранять их от болезней и насекомых. То же самое справедливо и в отношении христианина. Христиан надо оберегать от губительных духовных болезней, разрушающих веру, любовь, рвение и надежду. Садовые растения нуждаются в уходе, иначе они не вырастут и не принесут плодов. Неухоженные растения вскорости заглушаются сорняками и пожираются ненасытными насекомыми. И христиан следует возделывать, обучать и образовывать в праведности и благочестии на пути их движения к духовной зрелости.

Растущий христианин должен проводить много времени в молитве. Разговор с Богом является главной движущей силой нашего ежедневного общения с Ним. Нас учат “бодрствовать к молитве”, быть “постоянными в молитве” и “непрестанно молиться”. Близость к нашему небесному Отцу является для нас священным наследием. Я искренне считаю, что молитва – это тот источник духовной силы, которым мы сильно пренебрегаем.

У Бога океаны благословений для нас, но слишком часто мы лишь прихлебываем вместо того, чтобы пить от души. Иисус учил нас “просить, искаль и стучать”. Бог обещает нам богатства вселенной, и мы не должны размениваться на мелочи.

III. ПРЕПЯТСТВИЯ НА ПУТИ ДУХОВНОГО РОСТА

Если мы возьмем перечень того, что жизненно важно для духовного роста, и прикинем, что противоположно каждому из пунктов, то мы получим хороший срез препятствий, стоящих на пути роста христианина.

Например, неправильное питание будет воздействовать на духовного человека так же, как и на физического. Человек, который упивается дрянной порнографической литературой, смотрит подобные же фильмы, вожделеет того, что возбуждает низменные страсти, определенно

является духовным слабаком. Такая диета убивает! Когда какой-нибудь самоуверенный наглец пытается защитить все это, аргументируя тем, что в этом есть и хорошее, я спрашиваю: “Зачем копаться на помойке в поисках хлеба, когда можно купить свежую буханку в булочной?” Божиим святым не требуется ковыряться в литературном хламе в стремлении утолить жажду духовности. Все необходимое для питания и укрепления внутреннего человека находится в Божьем Слове. Я мог бы добавить, что имеются отличные евангельские газеты, предназначенные для наставления и духовного роста христиан. Все виды деятельности, которые неправедны и сомнительны и вызывают такие поражающие душу болезни, как зависть, ненависть, сомнения и безразличие, также останавливают духовный рост святого. Слепое следование за толпой и бесконтрольные страсти, несомненно, вызовут гнев Божий. Такие упражнения являются не чем иным, как духовным самоубийством.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Никому из нас не достичь зрелости во Христе за одну ночь. На это нужно время. Божьи же святые могут сказать, что они растут, когда они вырастают из “младенческого”, начинают крепко полагаться на Божьи обетования и приносить плоды к Его славе. Петр сказал: “Но возрастайте в благодати и познании Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа” (2 Пет. 3:18). Павел благодарил Бога за возмужание фессалоникских святых: “Всегда по справедливости мы должны благодарить Бога за вас, братия, потому что возрастает вера ваша, и умножается любовь каждого друг ко другу между всеми вами” (2 Фес. 1:3).

Есть несколько качеств характера христианина, которые указывают на то, что мы взрослеем во Христе: это вера, рвение, надежда, любовь, знание, смиренение и постоянство. Павел писал: “Мы же все, открытым лицом, как в зеркале, взирая на славу Господню, преображаемся в тот же образ от славы в славу, как от господня Духа” (2 Кор. 3:18). Для достижения вершины зрелости во Христе требуется решимость. Павел сказал: “Братия, я не считаю себя достигшим; а только, забывая заднее и прощаюсь вперед, стремлюсь к цели, к почести высшего звания Божия во Христе Иисусе” (Фил. 3:13, 14). ♦